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TORNATA DEL 20 MARZO 1869 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E C O M M E N D A T O R E M A R I 

SOMMARIO. Atti diversi. = Presentazione fatta dal ministro per gli affari esteri dei documenti diplomatici 
sulla questione romana. — Seguito della discussione del bilancio del Ministero della marineria —Proposizione, 
prima generale, poi speciale, del deputato Govone contro gli aumenti proposti dalla Commissione — Opposi-
zioni dei deputati IP Amico, relatore, Salomone, Serpi, Ricci, e del ministro, e osservazioni in appoggio, dei de-
putati Gasaretto, Bina, Minghetti e La Porta — Al capitolo 14 la riduzione e approvata. = Presentazione di 
due schemi di legge : per una convenzione colla società dei canali Cavour, e per l'abolizione della privativa delle 
polveri. = Al capitolo 8 è approvata una proposta dei deputati Màldini e Negrotto per la presentazione di 
un progetto per aumento degli stipendi degli uffizioli subalterni, e per lo stanziamento (li una somma in questo 
bilancio per indennità d'alloggio — All' 8°, dopo osservazioni dei deputati D'Amico, Gasaretto, Pescetto e del 
ministro, la riduzione è respinta — Aggiunta al 10° del ministro — Al 20°, Carbon fossile, i deputati 
D'Amico, Pescetto ed il ministro ribattono l'emendamento del deputato Govone — Sulle economie dei bilanci 
di guerra e marina parlano i deputati La Marmora, Asproni, Minghetti, Gasaretto ed il ministro per la 
guerra — La proposta della Commissione è approvata — Proposizione del deputato Negrotto al 21°, ritirata 
•— Al 42° la proposta della Commissione, appoggiata dal deputato Ricci, è approvata — Tutti i capitoli sono 
approvati. = Proposte ed osservazioni sull'aggiornamento e sull'ordine del giorno, dei deputati Gadolini, Ricci, 
Di San Donato, Lazzaro, Damiani, Mar incoia e Asproni — Le sedute sono aggiornate fino al 12 aprile. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane. 
CASTAGNOLA, segretario, dà lettura del processo ver-

bale della seduta antecedente, il quale è approvato. 
MASSARI G., segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni : 
12.546. Navissano Francesco, Bello Domenico e Ga-

nglio Battista, affìttavoli di mulini nel circondario di 
Asti, ricorrono con distinte petizioni al Parlamento 
perchè venga sospesa l'esazione della tassa sul ma-
cinato e si provveda ad un miglior riparto delle quote 
di abbonamento. 

12.547. Ronchetti Vincenzo, di Modena, vecchio mi-
litare delle truppe estensi, invoca un provvedimento 
legislativo per poter fruire della pensione di riposo, 
statagli denegata dalla Corte dei conti, per essere stato 
congedato prima del 1859. 

ATTI DIVERSI, 

BlttXEA. Tutti i giorni pervengono petizioni sulla 
legge del macinato. # 

A questa categoria appartiene quella che ha il nu-
mero 12,540, della quale ho incarico dal collega Baino 
di domandare l'urgènza; ma dal canto mio esprimerei 
il desiderio che questi decreti d'urgenza si traduces-
sero una volta in fatti concreti. 

PRESIDENTE. La petizione 12,540 è dichiarata d'ur-
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genza. Questa dichiarazione si convertirà in fatti con-
creti, come l'onorevole Bertea ne ha espresso il desi-
derio, quando egli od altri proponga alla Camera di 
fissare un giorno per la relazione di petizioni. 

PRESIDENTE. Il presidente della Corte dei conti tras-
mette alla Camera l'elenco delle registrazioni con ri-
serva fatte negli ultimi quindici giorni. 

Quest'elenco sarà stampato e distribuito agli ono-
revoli deputati. 

COMUNICAZIONE DEL GOVERNO. 

UMBRIA, presidente del Consiglio dei ministri e 
ministro degli affari esteri. Ho l'onore di deporre sul 
banco della Presidenza i documenti relativi alla que-
stione di Roma. (V. Stampato # 285.) 

PRESIDENTE. Si dà atto all'onorevole ministro per 
gli affari esteri della presentazione di questi docu-
menti, che saranno distribuiti agli onorevoli deputati. 

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE 

BEL BILANCIO BELLA MARINERIA PEL 4869 . 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito della 
discussione sul bilancio 1869 del Ministero della ma-
rina. 


